

体验科技展览 感受科技魅力

黑龙江省科技馆2022年“参观科技展览有奖征文暨科技夏令营”开营

8月2日,由黑龙江省科技馆主办,五大连池、密山、丰林等各县(市)科协协办的黑龙江省科技馆2022年“参观科技展览有奖征文暨科技夏令营”在省科技馆开营。这场为期5天的科技夏令营将为来自全省各地的学生、教师营员带来一场暑期科普盛宴。

来自全省的征文一、二等奖获奖学生及其指导教师、科普志愿者共130余人参加了开营仪式。本次夏令营活动旨在引导学生参观实体科技馆、流动科技馆、科普大篷车、农村中学科技馆以及结合数字科普资源,撰写主题征文,通过参加夏令营举办的科技展示、展览教育、科普活动、科技竞赛等一系列活动,让学生近距离了解科技文明、体验科技创新、感受科技魅力,从而提升科学素养、播下创新的种子,助力培养新一代科技创新人才。

夏令营第一场活动邀请到哈尔滨工业大学附属中学高级教师、哈工大“机器人与智能制造”基地青少部主任夏从立老师,为营员们作题为《科技—未来—我》的科普讲座。夏老师精彩生动地为大家讲授人工智能技术在航空航天领域和日常生活中的应用,并现场让师生共同完成科技芯片硬件学习和软件编程,激发了学生的科技创新意识。

营员们在观看球幕和4D科普电影时,感受到特效电影带来的视听震撼,沉浸在科技打造的光影世界中;参加《航天

点亮梦想——DIY人造太阳小卫星》《跨越星河 探秘航天》航天主题科普活动,动手制作太阳能卫星模型,学习航天科普知识,感受中国航天事业发展成就,点燃心中的飞天航天梦;参与《隐藏在基因中的奥秘》展品体验活动,一起破解生命遗传密码;观看科学实验表演《平衡世界里的秘密》,纷纷惊叹于魔术般神奇的平衡现象。



园、太阳岛公园等科普实践场所,接受爱国主义教育,了解我省自然资源情况、风土人情和城市发展面貌,感受人与自然的和谐发展,拓宽认知视野。

海林市公安局三道河子派出所

盯节点抓重点织牢“防溺”安全网

景区内几名戏水纳凉的游客。在日常工作,三道河子派出所定期深入辖区村屯入户走访,提醒家长增强安全监护意识,加强校外期间对孩子的教育管理,做好未成年人防溺水安全工作。并且组织派出

所民警、驻村辅警开展常态化巡湖行动,加强辖区开放水域巡逻检查,及时发现并劝离私自下水野泳和在危险水域逗留人员,提醒往来人员注意安全。同时,三道河子派出所还专门邀请消防队员、医护人员为全体民警、辅警开展包括绳索救援、船舶救援、水上营救、应急救护等科目的培训,并常态化开展事故处置演练,有效提高一线民警、辅警应对溺水事故现场处置能力。

截至目前,累计出动警用船只开展巡湖行动30余次,劝离野泳群众10余人,开展防溺水宣传12场次,设置警示标识5处,切实维护人民群众生命财产安全。

绥芬河市公安局

警力下沉所长民警兼任见效

调早处早发力;事不出区,重心前移练内力;防范预警,关键节点减压力;强化联动,大事化小求合力”为主要内容的“四力”工作法,结合“百万警进千万家”活动,充分依托“一村一警”工作优势,推动警力

下沉,听民情、纳民意,利用人熟、地熟等优势,积极开展入户走访排查,常态化、全方位、多角度收集掌握各类苗头性、预警性矛盾纠纷信息线索,主动联合综治、民政、信访等相关部门力量,对辖区内存在

的各类不稳定因素、各种矛盾进行集中排查整治,切实把各类不稳定因素解决在萌芽状态。

今年以来,民警累计调处各类矛盾纠纷80余起,有效防范化解民转刑风险事件5起,在社区综合治理、网格化管理、平安建设等工作中积极发挥作用,全力以赴创造稳定、和谐的社会治安环境。

海林市公安局子荣派出所

赓续精神创新法解难题

近年来,子荣派出所以做实基层基础为目标,以平安建设为主线,率先推进“一室两队”警务改革,建成牡丹江地区首个综合警务作战室,警力得到充分释放,警务效能得到明显提升。在实际工作中,创

新推出队伍建设工作法、群众工作法、所长工作法、社区民警工作法,强化了派出所整体工作,破解了“干什么、怎么干,干不好怎么办”的问题,“一室两队”建设实现了派出所高效运转、辖区发案率持续降

低,年度刑事案件同比下降35%;治安警情同比下降26%,辖区群众获得感、幸福感和安全感不断提升。

能让一项事业薪火相传,必然有一种精神,能让一批人前赴后继,必然有一个理想,“越是艰险越向前”的杨子荣精神将激励着子荣派出所一代又一代公安人迎难而上,在发展中汇聚起坚韧顽强的力量,绽放新时代公安风采。

北兴农场有限公司

“红链课堂”服务夏管促增收

“这块大豆的长势不错,但是今年整体的积温还是低,要想有个好产量还得再喷一遍面肥,促进作物生长早熟。”在北兴农场有限公司第六管理区,农业研发中心主任段连臣正在对种植户进行技术指导。他还有一个身份就是公司“红链课堂”的班主任。

2022年,北兴农场有限公司强化党建对农业生产、农业科技推广的引领作用,组织农业技术人员成立了“红链课堂”,由农业研发中心主任段连臣任课堂班主任。“红链课堂”以农业技术的培训推广服务为宗旨,在课堂内由段连臣主任对农业技术人员进行测土配方施肥、五段营养法、田间管理技术的培训。然后由科技人员将“红链课堂”开在生产一线,送诊到田间地头,现场指导农业生产技术,让鲜红的党旗飘扬在田间地头,用实际行动践行“能力作风建设年”活动。

由于今年积温较低,自夏管工作

富锦市消防救援大队

开展燃气消防安全检查

为持续推进燃气领域消防安全整治工作,有效防范和遏制燃气事故发生。8月3日,富锦市消防救援大队深入辖区餐饮类场所开展燃气消防安全检查。

检查中,检查人员查看了餐饮单位的消防安全责任制落实情况,重点对灭火器、消防栓等消防设施配备情况、消防安全出口及疏散通道是否畅通、燃气用具的安装、使用是否符合

(林玉秀)

孙吴县禁毒宣传进校园

孙吴县第二小学结合校园禁毒“十个一”工程,利用校园禁毒教育园地、禁毒课堂等宣传方式,开展以“珍爱生命、远离毒品”等为主题的禁毒班会并观看禁毒影片,让同学们学会抵制毒品的诱惑。学校利用暑期时间,组织学生及家长参观学习禁毒校园教育园地,通过“大手拉小手”的方式,让学生把禁毒知识带进家庭,为构建“无毒”校园贡献自己的力量。

品的危害,提高青少年识毒、防毒、拒毒意识。班级多次组织以“珍爱生命、远离毒品”等为主题的禁毒班会并观看禁毒影片,让同学们学会抵制毒品的诱惑。学校利用暑期时间,组织学生及家长参观学习禁毒校园教育园地,通过“大手拉小手”的方式,让学生把禁毒知识带进家庭,为构建“无毒”校园贡献自己的力量。

接种新冠疫苗

保护自己

保护家人

